



香港文匯報訊 6月20日，中共中央總書記、國家主席習近平乘專機抵達平壤，開始對朝鮮民主主義人民共和國進行國事訪問。據新華社報道，習近平在平壤錦繡山迎賓館同朝鮮勞動黨委員長、國務委員會委員長金正恩會談。雙方一致同意，在新的歷史起點上，中朝雙方願不忘初心、攜手前進，共同開創兩黨兩國關係的美好未來。

習近平指出，去年以來，我和委員長同志4次會晤，書寫了中朝關係新篇章，並結下了深厚友誼。感謝金正恩委員長同志為我這次訪問舉行的隆重而熱烈的歡迎儀式，我今天從下飛機到抵達住處，所到之處無不感受到中朝一家親的濃厚氛圍。今年是中朝建交70周年，在兩黨兩國關係發展史上具有承前啟後、繼往開來的重要意義，我又同金正恩委員長在平壤會面。我這次是為鞏固傳承中朝友誼而來，為推動朝鮮半島問題政治解決進程而來。相信以這次訪問為契機，我們一定會共同擘畫中朝關係美好未來，共同開創中朝友誼新篇。

### 國際風雲任變幻 中朝友誼不動搖

習近平強調，回顧中朝關係歷程，可以深刻認識到：堅持共產黨領導的社會主義國家是中朝關係的本質屬性；共同的理想信念和奮鬥目標是中朝關係的前進動力；最高領導人的友誼傳承和戰略引領是中朝關係的最大優勢；地緣相親和文緣相通是中朝關係的牢固紐帶。我們堅信，中朝友誼符合兩國人民心願，符合兩國根本利益，符合時代發展潮流，也是雙方着眼長遠大局作出的戰略選擇，不會因國際風雲變幻而動搖。

習近平表示，當前，中朝關係已經進入新的歷史時期。中國黨和政府高度重視中朝友好合作關係，維護好、鞏固好、發展好中朝關係，始終是中國黨和政府堅定不移的方針。面對國際和地區形勢深刻複雜演變，雙方要加強高層交往，為中朝關係發展引領航向。我願意同金正恩委員長保持密切交往，鞏固政治互信，牢牢把握中朝關係發展大方向；雙方要加強戰略溝通，及時就重大問題深入交換意見，為兩國發展營造良好環境；雙方要拓展務實合作，為兩國人民帶來更大福祉。中方願同朝方深化兩黨治國理政經驗交流互鑒，加強雙方經濟民生領域幹部培訓和人員往來；雙方要深化友好交流，為中朝友誼鞏固發展打牢根基。中方願同朝方繼續落實好建交70周年紀念活動方案，開展教育、衛生、體育、媒體、青年、地方等領域交流合作，弘揚中朝傳統友誼，增進兩國人民福祉。

### 金：學習中國經驗 致力發展經濟

金正恩說，我代表朝鮮黨、政府和人民，熱烈歡迎習近平總書記對朝鮮進行國事訪問。總書記同志百忙之中在朝中建交70周年之際訪問朝鮮，是對朝鮮黨、政府和人民的巨大鼓舞和政治支持，在朝中關係史上具有重大的歷史意義。今天平壤有25萬多民眾湧上街頭，熱烈歡迎總書記同志。在當前形勢下，總書記同志這次訪問有利於回顧朝中關係70年歷程，展望兩國關係的未來，同時可以向外展示朝中牢不可破的傳統友誼。我完全同意總書記同志對朝中關係的精闢分析和展望規劃。世



6月20日，中共中央總書記、國家主席習近平在平壤錦繡山迎賓館同朝鮮勞動黨委員長、國務委員會委員長金正恩會談。



會談現場。

新華社

代傳承朝中友誼是朝鮮黨和政府堅定不移的立場。我十分珍視同總書記同志結下的深厚友誼，高度重視同總書記同志達成的重要共識，願以總書記同志這次訪朝為契機，推動朝中雙方進一步加強戰略溝通，深化各領域友好交往，把朝中關係不斷提升至新的高度。

金正恩說，今年是朝中建交70周年和中國成立70周年的雙喜之年，朝方願同中方一道，舉行廣泛而熱烈的慶祝活動。當前，朝鮮黨和人民正全力貫徹落實新戰略路線，朝方願多學習中國經驗做法，積極致力於發展經濟、改善民生。

丁薛祥、楊潔篪、王毅、何立峰等參加會談。

朝方參加會談的有：朝鮮勞動黨中央政治局常委、國務委員會第一副委員長崔龍海，朝鮮勞動黨中央政治局委員、內閣總理、國務委員會委員金才龍，朝鮮勞動黨中央政治局委員、中央副委員長、國際部部長李洙暻，朝鮮勞動黨中央政治局委員、外相李勇浩，朝鮮勞動黨中央政治局委員、人民軍總政治局局長、國務委員會委員金秀吉等。

## 習金五會 平壤登場

# 習近平·加強戰略溝通 中朝共創未來



朝鮮民眾在平壤順安機場熱烈歡迎習近平。

新華社



會談前，習近平和夫人彭麗媛同金正恩和夫人李雪主合影。

新華社

## 中方推動半島無核化 願同有關方加強協調

香港文匯報訊 據新華社報道，習近平在會談中積極評價朝方為維護半島和平穩定、推動半島無核化作出的努力。習近平指出，朝鮮半島形勢關乎地區和平穩定，過去一年半島問題重現對話解決的光明前景，贏得了國際社會認同和期待。國際社會普遍希望朝美談下去並達成成果。

### 華願助朝解決安全和發展

習近平強調，半島問題高度複雜敏感。我們要從戰略高度和長遠角度來準確把握形勢走向，切實維護半島和平穩定。中方支持推進半島問題政治解決進程，為解決問題積累和創造條件。

中方願為朝方解決

自身合理安全和發展關切提供力所能及的幫助，願同朝方及有關各方加強協調和配合，為實現半島無核化和地區長治久安發揮積極建設性作用。

### 金：朝積極舉措未獲回應

金正恩介紹了對當前半島形勢的看法，表示過去一年多來，朝方為避免局勢緊張、管控半島局勢，採取了許多積極舉措，但沒有得到有關方的積極回應，這是朝方不願意看到的。朝方願保持耐心，同時希望有關方同朝方相向而行，探索符合各自合理關切的解決方案，推動半島問題有關對話進程取得成果。朝方高度評價中方在半島問題解決過程中發揮的重要作用，願繼續同中方加強溝通和協調，努力推動半島問題政治解決取得新進展，維護半島和平與穩定。

## 太陽宮廣場接受致敬破天荒

特稿 昨日，當地時間12時許，習近平乘坐的專機抵達平壤順安機場。雨後初晴的平壤，天高雲淡、氣候怡人，到處鬱鬱蔥蔥、繁花似錦，整個城市洋溢着友好熱烈的氣氛。機場上中朝兩國國旗迎風飄揚，「熱烈歡迎中國共產黨中央委員會總書記、中華人民共和國主席習近平同志」「鮮血凝成的朝中兩國人民之間牢不可破的友誼團結萬歲」大幅標語高高懸掛，近萬名群眾排列成整齊的隊伍，有力地揮動着花束，以歡快的口號和熱情的笑容，歡迎尊貴的中國客人到來。朝鮮勞動黨委員長、國務委員會委員長金正恩和夫人李雪主到機場迎接。

### 金正恩親接機 數十萬人歡迎

在朝鮮群眾浪潮般的歡呼聲中，習近平和夫人彭麗媛步出艙門，金正恩和夫人李雪主在舷梯旁熱情迎接。習近平走下舷梯，同金正恩親切握手問候。朝鮮兒童向習近平和彭麗媛獻上鮮花。習近平主席並同前來迎接的朝方高級官員一一握手致意。

朝方在機場舉行隆重歡迎儀式。在21響禮炮聲中，軍樂隊奏中朝兩國國歌，習近平在金正恩陪同下檢閱了朝鮮人民軍三軍儀仗隊，並觀看了分列式表演。朝鮮黨和國家領導人朴鳳柱、李勇浩、李萬建、李洙暻、崔輝、金英哲、金秀吉、李永吉、努光鐵、李龍男、金興正等參加機場歡迎儀式。

### 外國領導首次 體現朝方敬意

習近平抵達黎明大街路口，換乘敞篷車，與金正恩同車前往錦繡山太陽宮廣場。街道兩旁，人山人海，盛況空前。歡迎民眾站在高坡上，從住宅樓的窗台上，向中國貴賓歡呼致敬。到處都是熱情的笑臉，友好的歡呼聲不絕於耳。習近平和金正恩向歡迎的人群頻頻揮手致意。

明媚的陽光下，錦繡山太陽宮廣場顯得格外雄偉，金日成、金正日的巨幅畫



朝鮮民眾在錦繡山太陽宮廣場熱烈歡迎習近平。

新華社

像並排高高懸掛，大型花壇鋪展在寬闊的廣場中間，芬芳吐蕊、綠意盎然。歡迎的人群身著節日的盛裝，呈方陣排列。習近平抵達時，數萬隻彩色氣球飛上天空。習近平和彭麗媛在金正恩和李

雪主陪同下，在這裡接受朝鮮黨政領導幹部和平壤市民代表致敬，同他們一一握手。這是外國領導人首次在錦繡山太陽宮廣場接受致敬，充分體現了東道主的情緒和敬意。

新華社

## 錦繡山太陽宮：朝鮮民族聖地

錦繡山太陽宮原名錦繡山紀念宮。位於平壤東北郊，是朝鮮已故最高領導人金日成、金正日陵墓。

太陽宮前是錦繡宮廣場，是朝鮮重要的集會場所，面積達10萬平方米。朝鮮政府每年都要在這裡舉行各種大型紀念活動，到朝鮮訪問的外國人很多都會來這裡參觀。

1994年金日成去世後，其子朝鮮第二代最高領導人金正日宣佈將父親的遺體永久保存於議事堂，同時議事堂更名為錦繡山紀念宮。2011年金正日去世後，金正恩宣佈將父親的遺體永久保存於紀念宮，次年紀念宮更名為錦繡山太陽宮。

朝鮮最高人民會議規定錦繡山太陽宮是全體朝鮮民族的聖地，保衛其不受任何人觸犯是國家的義務。

資料來源：百度百科



錦繡山太陽宮

資料圖片